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Gemeinde Elbe-Parey 
Gemeinderat der Gemeinde Elbe-Parey 

Wahlperiode 2019-2024 
 

Niederschrift 
über die Sitzung des Ausschusses Bau, Wirtschaft und Umwelt 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 30.05.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:02 Uhr 
Ort, Raum: Parey Sitzungszimmer der Gemeindeverwaltung,  

Ernst-Thälmann-Straße 15, 39317 Elbe-Parey 
 
Anwesend: 
Herr Julius Haacke Vorsitzende/r des Ausschusses 
Herr Harald Birmuske  
Herr Rene Bonitz  
Herr Sven Königsmark  
Herr Björn Thomas Vertreter für Andreas Schmidt 
Herr Walter Henning Vertreter für Holger Bär 

Verwaltung 
Frau Nicole Golz Bürgermeisterin 
Herr Michael Rindert Amtsleiter Haupt- und Ordnungsamt 
Herr Heiko Springer SGL Bauamt 
 
Abwesend: 
Herr Holger Bär entschuldigt 
Herr Gerolf Dernedde  
Herr Andreas Schmidt entschuldigt 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-

fung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsvorschläge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Informationen 
6 Willensbekundung - Umlegung der Zufahrt des Kiessandtagebau Parey 

Vorlage: BV/178/2019-2024 
7 Anfragen, Anregungen 
8 Ende des öffentlichen Teils der Sitzung 

Öffentlicher Teil 
13 Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
14 Schließen der Sitzung 
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Protokoll 

 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 
Herr Haacke begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder und eröffnet die Sitzung. Die 
Ordnungsmäßigkeit der Sitzung wird festgestellt. Es sind 6 von 7 stimmberechtigten Mitglie-
der anwesend.  
 
zu 2 Änderungsvorschläge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsvorschläge zur Tagesordnung. Sie wird in der vorliegenden Fassung 
festgestellt.  
 
zu 3 Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 13.07.2021 wird in der nächsten Sitzung beschlossen.  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
zu 5 Informationen 
 
Es liegen keine Informationen seitens der Verwaltung vor.  
 
zu 6 Willensbekundung - Umlegung der Zufahrt des Kiessandtagebau Parey 

Vorlage: BV/178/2019-2024 
 
Herr Haacke ruft die Beschlussvorlage zur Beratung auf.  
Frau Golz informiert über den Sachstand des gerade stattgefundenen Ortschaftsrates. Zu 
dieser Thematik waren die Anlieger des Bittkauer Weges, der Jerichower Straße und der 
Schleusenstraße eingeladen. 
Der Ortschaftsrat Parey hat sich mit 5 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen mehrheitlich für eine 
Beschlussfassung durch den Gemeinderat ausgesprochen. 
 
Hierzu werden verschiedene Standpunkte ausgetauscht und diskutiert. 
Nachfragen werden durch die Bürgermeisterin beantwortet. 
 
Herr Haacke stellt den Beschlussvorschlag zur Abstimmung, der mit 2 Ja-Stimmen, 3 Nein-
Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich nicht zur Beschlussfassung durch den Gemeinderat 
empfohlen wird.   
 
Beschlussempfehlung: 
Der Ausschuss für Bau, Wirtschaft und Umwelt empfiehlt dem Gemeinderat der Gemeinde 
Elbe-Parey die Gemeinde zu beauftragen, die Möglichkeit der Änderung der Verkehrsfüh-
rung einschließlich der damit verbundenen Investitionen für den An- und Abtransport über 
die Straße für den Kiessandtagebau Parey über die Schleusenstraße zur Reduzierung des 
Verkehrsaufkommens im Bittkauer Weg zu prüfen. Der Gemeinderat bekundet damit den 
Willen, die Änderung der Verkehrsführung als Zielstellung zu verfolgen.  
 
Abstimmungsergebnis: nicht empfohlen Ja 2  Nein 3  Enthaltung 1  Befangen 0   
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zu 7 Anfragen, Anregungen 
 
Herr Königsmark hat eine Frage zur Besichtigung und Pflege des Treidelweges. Frau Golz 
teilt dazu mit, dass noch geklärt werden sollte, welcher Teil des Weges gemäht werden soll. 
Herr Königsmark merkt dazu an, dass dann auch die Schilder wieder aufgestellt werden 
könnten.  
Herr Birmuske meint, dass auch der Treidelweg zur Schleuse gemäht werden müsste. Mo-
mentan ist dort kein Durchkommen. 
 
Herr Haacke teilt mit, dass am Anglerheim in Derben eine Straßenlampe zerstört wurde und 
die Begrenzungspfähle vom Deich rausgerissen wurden.  
 
zu 8 Ende des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:47 Uhr geschlossen.  
 
zu 13 Wiederherstellung der Öffentlichkeit 
 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wiederhergestellt.  
 
zu 14 Schließen der Sitzung 
 
Herr Haacke schließt die Sitzung um 20:02 Uhr.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Julius Haacke Anja Schäfer 
Vorsitzender des BWU    Protokollführung 
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